
затрудняюсь
ответить

лучше

таким же

хуже

2007 год: итоги и оценки2007 год: итоги и оценки2007 год: итоги и оценки Выборка: 1500 человек.   Данные в % от населения
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Если говорить 
в целом, то 
каким для Вас 
лично был 
уходящий 
2007 год — 
лучше,
хуже или 
таким же, как 
прошедший 
2006 год?
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А для России 
каким был 
уходящий 
2007 год — 
лучше,
хуже или 
таким же, как 
прошедший 
2006 год?
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Если Вы, думая о России, чего*либо опасались год назад, 
то Ваши опасения подтвердились или не подтвердились?

Припомните, пожалуйста, что хорошего Вы ожидали
от 2007 года для России, и скажите, оправдались или
не оправдались Ваши ожидания?

ничего не опасался(!лась)
подтвердились
не подтвердились
затрудняюсь ответить
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телепередачи, посвященные политике

7
встречи политиков с избирателями

6

бесплатные газеты

9

концерты, развлекательные мероприятия

6
интервью и статьи в газетах и журналах

4

листовки в почтовом ящике

25

участие политиков в развлекательных телепередачах

13

рекламные ролики на радио и ТВ

27

большие рекламные щиты

13

наклеенные на столбах листовки

21
наклеенные на стенах цветные плакаты

18

письма на Ваше имя от кандидатов

16

агитация по квартирам

39

пикеты в людных местах

17

На графиках представлены данные опроса от 4—5 ноября 2007 года. Выборка: 1500 человек
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Скажите, пожалуйста, Вы обычно следите или не следите за предвыборными кампаниями?

электораты партий

Интерес к избирательной кампанииИнтерес к избирательной кампанииИнтерес к избирательной кампании Данные в % от населения

В нашей стране регулярно проходят выборы в государственные органы различных уровней.

“Единая Россия”

население в целом

слежу

не слежу

затрудняюсь ответить
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КПРФ ЛДПР “Справедливая Россия”

электораты партий

“Единая Россия”

население в целом

КПРФ ЛДПР “Справедливая Россия”

электораты партий

“Единая Россия”

население в целом

КПРФ ЛДПР “Справедливая Россия”

электораты партий

“Единая Россия”

население в целом

КПРФ ЛДПР “Справедливая Россия”

Скажите, пожалуйста, какие способы 
предвыборной агитации Вам нравятся, 
Вас не раздражают? (Карточка, любое 
число ответов)
телепередачи, посвященные политике

встречи политиков с избирателями

бесплатные газеты

концерты, развлекательные мероприятия

интервью и статьи в газетах и журналах

листовки в почтовом ящике

участие политиков в развлекательных телепередачах

рекламные ролики на радио и ТВ

большие рекламные щиты

наклеенные на столбах листовки

наклеенные на стенах цветные плакаты

письма на Ваше имя от кандидатов

агитация по квартирам

пикеты в людных местах

другое

затрудняюсь ответить

другое

затрудняюсь ответить

А какие способы предвыборной 
агитации Вам не нравятся,
Вас раздражают? (Карточка, любое 
число ответов)
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Одни считают, что в ходе предвыборной борьбы партии должны прежде всего излагать 
собственные взгляды и программы действий. Другие считают,  что партии должны прежде 
всего спорить между собой, обсуждать и критиковать взгляды и программы других партий.
А Вам лично какая позиция ближе — первая или вторая?

первая

вторая

затрудняюсь ответить
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Одни считают, что выборы можно проводить без предвыборной агитации. Другие считают, что 
предвыборная агитация необходима. С каким мнением — с первым или вторым — Вы согласны?

Как Вы считаете, предвыборная агитация помогает или мешает людям определить свое 
отношение к партиям и кандидатам в депутаты? Или предвыборная агитация никак не влияет 
на отношение людей к партиям и кандидатам?

с первым

со вторым

затрудняюсь ответить
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помогает

никак не влияет
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Права и свободы Права и свободы Права и свободы Данные в % от населения

По Вашему мнению, какими из прав
и свобод, прописанных в Конституции
нашей страны, Вы безусловно обладаете?
(Карточка, любое число ответов)

свобода исповедовать любую религию

свободный выбор языка общения и обучения

свобода выбирать профессию

свобода выбирать место жительства

право на личную и семейную тайну

свобода иметь частную собственность и распоряжаться ею

А какими из прав и свобод, прописанных
в Конституции нашей страны,
Вы безусловно не обладаете?
(Карточка, любое число ответов)

Какие из гарантированных российской 
Конституцией прав и свобод наиболее 
важны лично для Вас?
(Карточка, не более пяти ответов)

право на жилище

свобода выезжать из России и возвращаться в Россию

свобода вступать в любые политические партии

право на образование

право на охрану здоровья и медицинскую помощь

свобода заниматься предпринимательством,
вести свой бизнес

право получать вознаграждение за труд

свобода выбирать своих представителей в органы власти

право на личную неприкосновенность

свобода собираться на митинги, пикеты и демонстрации

право на защиту чести и доброго имени

право трудиться в безопасных условиях

свобода быть избранным в органы власти

право на защиту от безработицы

всеми правами и свободами обладаю

никакими правами и свободами не обладаю

затрудняюсь ответить
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свобода публично высказывать свое мнение по важным
для общества вопросам

свобода получать и распространять информацию
законными способами

свобода организовывать профсоюзы и общественные
организации

право на возмещение вреда, причиненного
должностными лицами
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свобода организовывать профсоюзы

свобода выезжать из России и возвращаться
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На графиках представлены данные опроса от 27—28 октября 2007 года. Выборка: 1500 человек

последствия для страны и роль в жизни семейпоследствия для страны и роль в жизни семейпоследствия для страны и роль в жизни семей
Октябрьская революция: Октябрьская революция:Октябрьская революция:

Данные в % от населения

Скажите, пожалуйста, в каком году произошла Октябрьская
революция в России?

правильный ответ (1917 г.)

неправильный ответ

не знаю, затрудняюсь ответить

Как Вы считаете, Октябрьская революция имела
в целом больше положительных или больше
отрицательных последствий для России?

положительных

отрицательных

затрудняюсь ответить

Припомните, пожалуйста, участников событий 1917 года —
политических деятелей того времени, на какой бы стороне
они ни находились. 

К кому из участников событий 1917 года Вы относитесь
положительно, с симпатией? (Открытый вопрос)

В. Ленин

Ф. Дзержинский

И. Сталин

Л. Троцкий

большевики, революционеры,
коммунисты, красные

С. Киров

Николай II и его семья

В. Чапаев

М. Калинин

Н. Крупская

Я. Свердлов

Н. Бухарин

С. Буденный

А. Колчак

К. Ворошилов

М. Фрунзе

А. Керенский

Н. Махно

Г. Зиновьев

белогвардейцы

другие
(Г.Плеханов, И.Орджоникидзе,

М.Тухачевский, А.Деникин и др.)

нет таких

затрудняюсь ответить,
нет ответа
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А если говорить об истории Вашей семьи
с 1917 года до сегодняшнего дня, то последствия 
Октябрьской революции принесли ей больше 
пользы или больше вреда?

больше пользы

больше вреда

затрудняюсь ответить

Как Вы считаете, Вашим предкам, жившим
в 1917 году, Октябрьская революция принесла 
тогда больше пользы или больше вреда?

больше
пользы

больше
вреда

ничего не знаю
о предках,
живших

в 1917 году

затрудняюсь
ответить
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29–30 июня 2002

5–6 июля 2003

5–6 ноября 2005

3–4 ноября 2007

10–11 мая 2003 3–4 ноября 2007

10–11 мая 2003 3–4 ноября 2007

10–11 мая 2003 3–4 ноября 2007

10–11 мая 2003 3–4 ноября 2007

Участковые милиционеры Участковые милиционеры Участковые милиционеры Выборка: 1500 человек. Данные в % от населения

Как, по Вашему мнению, работает сегодня милиция,
как она справляется со своими обязанностями — отлично, 
хорошо, удовлетворительно, плохо или очень плохо?

Как, по Вашему мнению, работают сегодня участковые 
милиционеры, как они справляются со своими 
обязанностями — отлично, хорошо, удовлетворительно, 
плохо или очень плохо?

отлично
и хорошо

удовлетво!
рительно

плохо
и очень плохо

затрудняюсь
ответить
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Скажите, пожалуйста, когда в последний раз Вы видели 
своего участкового милиционера или общались с ним?

никогда его не видел(!а)

в течение этой недели

в течение этого месяца

в период от месяца до полугода

в период от полугода до года

в период от года до трех лет

более трех лет  назад

затрудняюсь ответить
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Как Вы считаете, работа участковых милиционеров 
приносит или не приносит реальную пользу
таким людям, как Вы?

Какое впечатление у Вас осталось от встречи
с Вашим участковым милиционером — положительное
или отрицательное? (Ответы всех респондентов, кроме 
заявивших, что они никогда не видели своего участкового 
милиционера, — 49% от всех опрошенных)

приносит не приносит затрудняюсь ответить
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Как Вы считаете, 
президент В. Путин 
работает на своем посту 
хорошо или плохо?

Респ.
Адыгея

Респ.
Алтай

Респ.
Башкор!
тостан

Респ.
Даге!
стан

Ингушская
Респ.

Кабардино!Балкарская
Респ.

Респ.
Калмы!

кия

Карачаево!
Черкесская

Респ.

Респ.
Карелия

Респ. Коми

Респ. Марий Эл

Респ. Мордовия

Респ.
Северная
Осетия

Респ.
Татарстан

Респ. Тыва

  Удмур!
  тская
Респ.

Респ. Хакасия

Чеченская
Респ.

Чувашская
Респ.

Алтайский
кр.

Краснодар!
ский кр.

Красноярский
кр.

Ставро!
польский

кр.

Архангельская
обл.

Астраханская обл.

Белгород!
ская обл.

Брянская
обл.

Владимир!
ская
обл.

Волгоград!
ская обл.

Вологодская
обл.

Воронеж!
ская обл.

Ивановская
обл.

Иркут

Калининградская
обл.

Калужская
обл.

Кемеровская
обл.

Кировская обл.
Костромская

обл.

Курганская
обл.

Курская
обл.

Ленинградская обл.

Липец!
кая
обл.

Москов!
ская обл.

Мурманская
обл.

Нижего!
родская

обл.

Новосибирская
обл.

Омская
обл.

  Орен!
бургская

   обл.

Орлов!
ская
обл. Пензен!

ская обл.

Пермская
обл.

Псков!
ская обл.

Ростовская
обл.

Рязан!
ская обл.

Самар!
ская
обл.

Саратовская
обл.

Свердлов!
ская обл.Смоленская

обл.

Тамбов!
ская
обл.

Тверская обл.

Томская обл.

Туль!
ская
обл.

Тюмен!
ская
обл.

Ульяновская
обл.

Челябинская обл.

Ярослав!
ская
обл.

Коми!Пермяцкий а.о.

Ненецкий а.о.

Таймырский
а.о.

Ханты!Мансийский
а.о.

Эвенкийский
а.о.

Ямало!Ненецкий
а.о.

Санкт!Петербург

Москва

Новгородская
   обл.

Оценка работы В. Путина на посту президента РоссииОценка работы В. Путина на посту президента РоссииОценка работы В. Путина на посту президента России

хорошо

плохо

ничего не знаю о его работе

затрудняюсь ответить
10–28 февраля 2006 г.

5–19 февраля 2007 г.

25 октября – 11 ноября 2007 г.

Как Вы считаете, Как Вы считаете, 
президент В. Путин президент В. Путин 
работает на своем посту работает на своем посту 
хорошо или плохо?хорошо или плохо?
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Те, кто считает, что В. Путин работает хорошо
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Опрос 25 октября — 11 ноября 2007 года. Выборка: 34 000 человек

Респ.
Бурятия

Респ. Саха

Приморский кр.

Хабаров!
ский кр.

Амурская
обл.

тская обл.

Камчат!
ская
  обл.

Магаданская
обл.

Сахалинская обл.

Читинская
обл.

Еврейская
авт. обл.

Агинский Бурятский а.о.

Корякский
а.о.

Усть!Ордынский
Бурятский а.о.

Чукотский а.о.

менее 74

от 74 до 77

от 78 до 82

Доля от числа опрошенных, %

от 83 до 86

87 и более

опрос не проводился

Оценка работы В. Путина на посту президента России

0 20 40 60 80 100%

Республика Мордовия
Республика Башкортостан

Тюменская область
Белгородская область
Республика Марий Эл
Республика Татарстан

Ивановская область
Ульяновская область
Кемеровская область

Пензенская область
Костромская область
Вологодская область

ХантыCМансийский автономный округ
Удмуртская Республика
Архангельская область

Пермская область
Оренбургская область

Чувашская Республика
Ростовская область
Приволжский округ
Липецкая область

Новгородская область
Ленинградская область

Республика Карелия
Амурская область

Камчатская область
Курганская область

Астраханская область
Челябинская область

Псковская область
Уральский округ

СевероCЗападный округ
Кировская область
Калужская область

Саратовская область
Еврейская автономная область

Омская область
Владимирская область

Республика Коми
Рязанская область

Смоленская область
город СанктCПетербург
Российская Федерация

Нижегородская область
Новосибирская область

город Москва
Брянская область

Орловская область
Иркутская область

Центральный округ
Сибирский округ
Курская область

Республика Хакасия
Свердловская область

Тамбовская область
Читинская область

Волгоградская область
Ярославская область

Калининградская область
Московская область
Мурманская область

Алтайский край
Томская область

Южный округ
Хабаровский край
Тверская область

Ставропольский край
Самарская область

Дальневосточный округ
Магаданская область
Сахалинская область

Тульская область
Красноярский край

Воронежская область
Краснодарский край

Приморский край
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Как Вы считаете, 
президент В. Путин 
работает на своем посту 
хорошо или плохо?



На графиках представлены данные опроса от 10—11 ноября 2007 года. Выборка: 1500 человек

Отношение к переездамОтношение к переездамОтношение к переездам Данные в % от населения

к первым

ко вторым

затрудняюсь ответить

Как Вы думаете, Вы когда*нибудь переедете или никогда
не переедете из Вашего теперешнего жилища в новое?
И если переедете, то когда?

Одним людям нравится менять место жительства. Другие 
неохотно покидают обжитые жилища. Если говорить о Вас 
лично, Вы скорее относите себя к первым или ко вторым?

в ближайшие 3 года

не перееду

через 3–5 лет

через 6–10 лет

позже, чем через 10 лет

затрудняюсь ответить, перееду или нет

затрудняюсь ответить, как скоро перееду

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Скажите, пожалуйста, Вы живете в этом жилище всю жизнь 
или раньше жили в другом месте? Если Вы жили в другом 
месте, то как давно переехали в теперешнее жилище?
живу здесь всю жизнь

1–2 года назад

2–5 лет назад

6–10 лет назад

11–15 лет назад

16–20 лет назад

больше 20 лет назад

затрудняюсь ответить

Давайте поговорим о месте, где Вы жили до того, как 
поселились в Вашем теперешнем жилище.

Где находится (находился) дом, в котором Вы жили раньше? 
(Ответы всех, кроме заявивших, что они живут в своем 
жилище всю жизнь, – 73% от всех опрошенных. Карточка, 
один ответ)
в этом же городе, селе

в другом населенном пункте  нашей области (края, республики)

в другой области (крае, республике) России

в другой стране  (ближнее или дальнее зарубежье)

другое

затрудняюсь ответить

Как Вы считаете, Ваши жилищные условия в результате 
переезда улучшились или ухудшились? (Ответы всех, 
кроме заявивших, что они живут в своем жилище всю 
жизнь, – 73% от всех опрошенных)

А если оценить последствия переезда для Вашей жизни
в целом, то Вы скорее выиграли или проиграли в результате 
смены места жительства? (Ответы всех, кроме заявивших, 
что они живут в своем жилище всю жизнь, – 73% от всех 
опрошенных)

улучшились ухудшились затрудняюсь ответить выиграл(!а) проиграл(!а) затрудняюсь ответить
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